

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15637
7 March 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛИВИЙСКОЙ АРАБСКОЙ
ДЖАМАХИРИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ОТ 7 МАРТА 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

Я хочу сослаться на письмо представителя Египта при Организации Объединенных Наций (S/15629) от 28 февраля 1983 года на имя Председателя Совета Безопасности и сообщить Вам следующее:

1. В египетском письме заявляется, что самолеты, оснащенные системой АВАКС, были направлены в Египет в рамках подготовки вооруженных сил Египта, хотя Президент США Рейган подтвердил на своей пресс-конференции 16 февраля 1983 года, что самолеты, оснащенные системой АВАКС, были направлены в Египет в рамках совместных маневров, что подтверждает неточность заявления, содержащегося в египетском письме.
2. В египетском письме упоминается, что правительство Судана уведомило их о том, что осуществлялись передвижения ливийских войск, в то время как, согласно заявлению, содержащемуся в "Кристин Сайенс Монитор" от 18 февраля 1983 года, египетские официальные лица заявили, что им не было известно о мобилизации ливийских войск против Судана. Более того министр обороны Египта заявил, что он не видит немедленной опасности иностранной агрессии против Судана ("Нью-Йорк Таймс", 23 февраля 1983 года).
3. Египетское письмо противоречит самому себе, когда в нем говорится о том, что американским самолетам была поручена задача проведения разведки над судано-ливийской границей, как будто бы эти самолеты входили в состав военно-воздушных сил Египта, и это подчеркивает участие Египта во враждебных военных действиях вместе с иностранным государством против Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии.

4. В письме указывается, что Египет выполнил просьбу Судана в соответствии с Договором о совместной обороне и что этот ответ заключался в направлении американских самолетов, которые были направлены в Египет для осуществления подготовки, как будто бы Соединенные Штаты являются стороной Договора об обороне между Египтом и Суданом, и это подтверждается египетским письмом.

Подчеркивая неточность всего содержания египетского письма, исключая участие Египта в актах агрессии против соседней страны вместе с великой державой, я хочу особо указать следующее:

1. Концентрация или передвижения ливийских войск против Судана или других стран не осуществлялись.

2. Аль-Куффа составляет часть территории Джамахирии, и несмотря на то, что Джамахирия имеет полное право осуществлять передвижения своих войск в рамках своих границ, это не происходило в этом районе в указанное время.

3. В египетском письме заявляется, что Египет будет по-прежнему запрашивать иностранное военное присутствие в виде самолетов, оснащенных системой АВАКС, в будущем ("и не в последний раз"). Это вопрос, который по своему характеру представляет собой угрозу миру и безопасности в регионе, и правительство Египта несет полную ответственность за это.

4. Египет стал участником враждебных актов против Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии вместе с одной из сторон Кэмп-Дэвида, который подчеркивает агрессивную расположенность сторон Кэмп-Дэвида против Ливии и арабской нации.

5. Связь Египта с великой державой, его союз с нею против одной из неприсоединившихся стран и предоставление правительством Египта баз и сооружений — все это акты, которые несовместимы с принципами и целями Движения неприсоединения.

6. Социалистическая Народная Ливийская Арабская Джамахирия, подчеркивая свое стремление к миру, добрососедству со своими соседями и к невмешательству во внутренние дела, подчеркивает свое полное право на самозащиту.

Я был бы весьма признателен Вам за распространение этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

Д-р Али Абдусалам ТРЕЙСИ
Постоянный представитель
